	UBND QUẬN THANH KHÊ

TRƯỜNG TIỂU HỌC TRẦN CAO VÂN
	BÀI KHẢO SÁT - NĂM HỌC 2019 -2020

MÔN TOÁN  - LỚP NĂM 

	Họ và tên: . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
	Ngày  tháng 4 năm 2020

Thời gian: 45 phút (không kể thời gian giao đề)

	Lớp Năm /.......  
	Đề 1
	Điểm :…………………………………………………………




      Bài 1. Khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng.                                                 (2đ)
a. Số mười phẩy năm mươi tư viết là:

	A. 1,54
	B. 1,054
	C. 10,54
	D. 105,4


b. Số  eq \f(7,100) viết dưới dạng số thập phân là:

	A. 0,7
	B. 0,07
	C. 0,700
	D. 0,007


c. Tìm chữ số x, biết: 8,7x  < 8,719

	A. 4    
	B. 3   
	C.2    
	D. 1


	d. Hiệu của hai số là 56, tỉ của hai số là  eq \f(3,7) . Vậy hai số đó là:   


	A. 42 và 98
	B. 48 và 92
	C. 56 và 37
	D. 65 và 73


Bài 2. Điền dấu >, <, = ?                                                                                       (1đ)
	a) 17,9 …17,09  
	b) 67,8…..68,7

	c) 20,53…20,530    
	d) 42,9…42,901


Bài 3. Đúng ghi Đ, sai ghi S vào ô trống:                                                             (1đ)
	a) 65dm2= 6,5m2 
	
	b) 53ha = 0,53 km2 
	

	c) 0,29 = 29%
	
	d) 5kg 6 g = 5,06 kg
	


4.                                                                                                                               (2đ)

	a) Tính giá trị của biểu thức         (1đ)
	b) Tìm y:  210 : y = 14,92 – 6,52        (1đ)

	     (135,4 -  84,8 ) : 2,3 = 
	 ……………………….………………….        

	=  …………………………….        
	……………………….………………….  

	=  …………………………….        
	……………………….………………….  


Bài 5. Một tổ thợ mộc đặt kế hoạch một tuần phải làm được 180 bộ bàn ghế. Do cố gắng tổ đó đã làm được 207 bộ bàn ghế trong tuần đó. Hỏi:

a) Tổ đó đạt bao nhiêu phần trăm kế hoạch?

b) Vượt mức bao nhiêu phần trăm kế hoạch?                                                         (2đ)
Giải:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Bài 6. Một hình chữ nhật có chu vi 121cm, chiều rộng bằng   eq \f(2,3)  chiều dài. Tính diện tích hình chữ nhật đó.                                                                                                    (2đ)
Giải:

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Đáp án & Thang điểm – Đề A
Bài 1. Khoanh vào chữ đặt trước câu trả lời đúng. (2đ)
a. Số mười phẩy năm mươi tư viết là:

	A. 1,54
	B. 1,054
	C. 10,54
	D. 105,4


b. Số  eq \f(7,100) viết dưới dạng số thập phân là:

	A. 0,7
	B. 0,07
	C. 0,700
	D. 0,007


c. Tìm chữ số x, biết: 8,7x  < 8,719

	A. 4    
	B. 3   
	C.2    
	D. 1


	d. Hiệu của hai số là 56, tỉ của hai số là  eq \f(3,7) . Vậy hai số đó là:   


	A. 42 và 98
	B. 48 và 92
	C. 56 và 37
	D. 65 và 73


Bài 2. Điền dấu >, <, = ?  (1đ)
a) >    b) <     c) =    d) <

Bài 3. Đúng ghi Đ, sai ghi S vào ô trống: (1đ)
	a) 65dm2= 6,5m2 
	S
	b) 53ha = 0,53 km2 
	Đ

	c) 0,29 = 29%
	Đ
	d) 5kg 6 g = 5,06 kg
	S


4. (2đ)

	a) Tính giá trị của biểu thức         (1đ)
	b) Tìm y:  210 : y = 14,92 – 6,52        (1đ)

	     (135,4 -  84,8 ) : 2,3 = 
	                   210 : y = 8,4                      0,5đ

	=           50,6          :  2,3                    (0,5đ)
	                            y = 210 : 8,4            0,25đ       

	=         22                                          (0,5đ)
	                            y = 25                      0,25đ  




Bài 5                                                 Giải:

a) Tỉ số phần trăm tổ đó đạt được so với kế hoạch là: 

  
 207 : 180 = 1,15

1,15= 115 %

b) So với kế hoạch tỉ số phần trăm tổ đó vượt mức là:

   
115% - 100% = 15%

    



   Đáp số:  a) 115%     b) 15%

* Mỗi bước tính 1 điểm

* Lời giải + phép tính đúng, kết quả sai cho nửa số điểm bước giải đó.

* Thiếu hoặc sai đáp số, sai đơn vị - 0,25 điểm
Bài 6.                                                 Giải:

Nửa chu vi hình chữ nhật đó là:                                                            (0,5đ)
   121 : 2 = 60,5 (cm)

Ta có sơ đồ:                                                                                         (0,5đ)
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Chiều rộng: 


Chiều dài:        

[image: image1]
Tổng số phần bằng nhau là:          





(0,25đ)
         

2 + 3 = 5 (phần)

Chiều rộng hình chữ nhật đó là:                                                       (0,25đ)
60,5 : 5 x 2 = 24,2 (cm)

Chiều dài hình chữ nhật đó là:                                                         (0,25đ)
60,5 – 24,2 = 36,3 (cm)

 Diện tích hình chữ nhật đó là:                                                        (0,25đ)
  

24,2 x 36,3 = 878,46 (cm2)

       




Đáp số: 878,46 cm2
[image: image2]
	UBND QUẬN THANH KHÊ

TRƯỜNG TIỂU HỌC TRẦN CAO VÂN
	BÀI KHẢO SÁT - NĂM HỌC 2019 -2020

MÔN TOÁN  - LỚP NĂM 

	Họ và tên: . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
	Ngày  tháng 4 năm 2020

Thời gian: 60 phút (không kể thời gian giao đề)

	Lớp Năm /.......  
	Đề 2
	Điểm :…………………………………………………………




      (1điểm/bài)

Bài 1. a.Tìm hai số khi biết tổng của hai số là 75, số thứ nhất bằng  eq \f(2,3) số thứ hai.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
b.Hiệu của hai số là 36. Số lớn bằng  eq \f(5,3) số bé. Tìm hai số đó.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Bài 2. Hiện nay anh hơn em 6 tuổi. Biết rằng bốn năm nữa tuổi em sẽ bằng  eq \f(3,5) tuổi anh. Tính tuổi của anh và em hiện nay.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….Bài 3:
a)Nối hai phân số bằng nhau:                b) Nối mỗi phân số với phân số thập phân bằng nó :

a)                                                                  b)
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Bài 4 : Đặt tính rồi tính: 

a) 589,67 -295,48;                                        b) 27,034 – 9,18;

   42,73- 8,532;                                                 2,03- 0,479.

   238,35 – 96,07;                                             54,23- 16,418.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………Bài 5  Đặt tính rồi tính:

a) 3,72 : 3                                                  b) 7,3 : 6    (Thương lấy đến 2 chữ số ở phần thập phân)                                                   

    142,5:75                                               12,35 : 57

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Bài 6. Tính:

a) (256,8- 146,4) : 4,8-20,06;                     b) 17,28 : (2,92 + 6,68) + 12,64.

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….c)Một học sinh lần lượt ấn các phím sau, theo em bạn đó đã tính giá trị của biểu thức nào? Kết quả bằng bao nhiêu?  
[image: image5.jpg]



 
[image: image6.jpg]



Bài 7. Một người bán hàng, buổi sáng bán 16kg dưa hấu được 96 000 đồng. Buổi chiều, người đó bán 20kg dưa hấu cũng được 96 000 đồng. Hỏi so với buổi sáng thì buổi chiều giá bán mỗi ki-lô-gam dưa tăng hay giảm; tăng hay giảm bao nhiêu phần trăm?

………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….Bài 8.  

a) Kiểm tra chất lượng sản phẩm của khẩu trang, người ta thấy có 162 sản phẩm không đạt chuẩn và 3438 sản phẩm đạt chuẩn. Tính tỉ số phần trăm của số sản phẩm đạt chuẩn và tổng số sản phẩm khẩu trang đó.

b) Giá một chiếc mũ bảo hiểm là 108 000 đồng. Để thu hút khách hàng, người ta quyết định hạ giá 17,5%. Tính giá của chiếc mũ bảo hiểm sau khi hạ giá.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………
Bài 9.
A.Tính chu vi hình tròn có:                                   B.Tính diện tích hình tròn có:

a) Bán kính r = 2,25dm                                          a) Bán kính r = 7,5cm

b) Đường kính d =  eq \f(3,2) m.                                          b) Chu vi C = 9,42m.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….Bài 10.
Trong hình Biển báo cấm đi ngược chiều, biết hình tròn có đường kính 50cm, diện tích hình chữ nhật chiếm 18% diện tích hình tròn. Tính diện tích phần màu đỏ của hình tròn.


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………

Đáp án & Thang điểm – Đề B - (1điểm/bài)

Bài 1. a)                                                              b)
 [image: image7.png]i
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Số thứ nhất là:                                                   Số lớn là:

75 : (2 + 3) x 2 = 30                                           36 : (5 – 3) x 5 = 90

Số thứ hai là :                                                    Số bé là:                

75 – 30 = 45.                                                     90 - 36 = 54                   

    Đáp số : Số thứ nhất : 30                                      Đáp số :Số thứ nhất :90

                  Số thứ hai :   45                                                    Số thứ hai :  54

Bài 2.  Mỗi năm mỗi người thêm một tuổi nên hiệu số tuổi giữa anh và em không thay đổi.

Sau 4 năm nữa, anh vẫn hơn em 6 tuổi.

Ta có sơ đồ (sau 4 năm nữa):

 [image: image9.png]



Tuổi anh 4 năm sau nữa:


6 : (5 – 3) x 5 = 15 (tuổi)

Tuổi anh hiện nay là:

15 - 4 = 11 (tuổi)

Tuổi em hiện nay là:

11- 6 = 5 (tuổi).

        Đáp số: Anh : 11 tuổi; Em : 5 tuổi

Bài 3.
a)Nối hai phân số bằng nhau               b) Nối mỗi phân số với phân số thập phân bằng nó :


[image: image10.png]28
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Bài 4. Đặt tính rồi tính như đã học, xem kết quả sau:

a) 589,67 - 295,48 = 294,19                   b) 27,034 – 9,18 = 17,854

    42,73 - 8,532 = 34,198                           2,03- 0,479 = 1,551

    238,35 – 96,07 = 142,28                            54,23 - 16,418 = 37,812                                                                                Bài 5  Đặt tính rồi tính:
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Bài 6. Tính:

a) (256,8 – 146,4) : 4,8 – 20,06

=         110,4         : 4,8 – 20,06

=                       23        -       20,06 = 2,94.

b) 17,28 : (2,92 + 6,68) + 12,64

=  17,28 :         9,6         + 12,64

=          1,8                     + 12,64 = 14,44.

c) 

     57,4 x 8,5 : 7 + 5,03 = 74,73                       8,75 : 3,5 : 1,25 x 5 = 10

Bài 7.                                   Bài giải

Giá tiền 1kg dưa hấu bán trong buổi sáng là:

          96000 :16 = 6000 (đồng)

Giá tiền 1kg dưa hấu bán trong buổi chiều là:

         96000 : 20 = 4800 (đồng)

Tỉ số phần trăm giá tiền bán mỗi ki-lô-gam dưa buổi chiều so với buổi sáng là:

        4800 : 6000 = 0,8

        0,8 = 80%

Coi giá bán dưa buổi sáng là 100% thì giá bán dưa buổi chiều giảm là:

        100% – 80% = 20%

                       Đáp số: Giảm 20%.

Bài 8.                  Bài giải
a) Tổng số sản phẩm khẩu trang là:

         162 + 3438 = 3600 (sản phẩm)

Tỉ số phần trăm của số sản phẩm đạt chuẩn và tổng số sản phẩm là:

        3438 : 3600 = 0,955

        0,955 = 95,5%

b) Số tiền hạ giá của một chiếc mũ là:

       108000 : 100 x 17,5 = 18900 (đồng)

Giá bán chiếc mũ là:

       108000 – 18900 = 89100 (đồng)

               Đáp số: a) 95,5% ; b) 89 100 đồng.

       Có thể giải theo các bước sau:

         100% – 17,5% = 82,5%

         108000 : 100 x 82,5 = 89100 (đồng)

A.Tính chu vi hình tròn có:                                   B.Tính diện tích hình tròn có:

a) Bán kính r = 2,25dm                                          a) Bán kính r = 7,5cm

b) Đường kính d =  eq \f(3,2) m.                                          b) Chu vi C = 9,42m.

Bài 9.
A
a) Chu vi hình tròn là:

2,25 x 2 x 3,14 = 14,13 (dm).

b)Chu vi hình tròn là: 

  eq \f(3,2)  x 3,14 = 4,71(m).

 B

a) Diện tích hình tròn là:

     7,5 x 7,5 x 3,14 = 176,625 (cm2).

b) Bán kính hình tròn là:

     9,42 : 3,14 : 2 = 1,5 (m)

    Diện tích hình tròn là:

    1,5 x 1,5 x 3,14 = 7,065 (m2)


Bài 10.         Bài giải:

Bán kính của hình tròn là:

50 : 2 = 25 (cm)

Diện tích hình tròn là:

25 x 25 x 3,14 = 1962,5 (cm2)

Diện tích hình chữ nhật là:

1962,5 x 18 : 100 = 353,25 (cm2)

Diện tích phần màu đỏ của hình tròn là:

1962,5 – 353,25 = 1609,25 (cm2)

               Đáp số: 1609,25cm2.

Có thể tính diện tích phần màu đỏ của hình tròn như sau:

100% - 18% = 82%

1962,5 x 82 : 100 = 1609,25 (cm2)

60,5cm cmcm








